Matematyka klasa 5 i 6 - Tydzien VI

Lekgia 25.05.2020
Jemal: Zamiana jednoolek.

W Polsce uzywany podstawowych jednostek
monetarnych: ztoty i grosze.
Zatem:

jednostki monetarne w Polsce to: zi, gr
Jednostki wagi: g, dag, kg, t
jednostki dtugosci: mm,cm,dm,m,km

W czasie akeji
wGora Grosza” -

uzbieraliSmy w naszej klasie =
9116 groszy!

Wytnij i wklej do zeszytu

Jak zamieniamy jednostki monetarne?

i 12zt =100 gr ;
i lgr:iéﬁz{:(},olz{ i
| Przykfady: |
' 32t=300gr i
| 827130 gr=800gr +30gr=830gr |
i 200gr=2,00zt=2 zt |
i 530gr=5,30zt=52zt30gr i
E 9116 gr=91,16 2t =91 zt 16 gr i

_____________________________________________________________________

Jak zamieniamy jednostki wagi ?

12g=1,2dag 108 dag = 1,08 kg 2367 g = 2,367 kg

1dag=10¢g 1g=~1%—dag=0,1dag |
i 1 kg = 100 dag ldag=ﬁkg=0,01kg !
1kg=1000g 1 g = ooy kg = 0,001 kg
1t=1000kg 1 kg = o5 t = 0,001 t
i Przyktady: i
1 2dag=2-10g=20g 2 kg=2-100= 200 dag 3 kg=3-1000g=3000g i
| 5dag=50g 5 kg = 500 dag 5 kg =5000 g i
i 12dag=120g 1 kg 25 dag = 125 dag 1 kg 300g=1300¢g '
| 3g=3g:10=0,3 dag 230 dag = 230 : 100 = 2,30 kg 1200 g =1200:1000=1,2 kg !
. 5g=0,5dag 116 dag=1,16 kg 1500g=1,5kg i
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E Jak zamieniamy jednostki dtugosci ?
i _ T
: 1 km = 1000 m lm—mkm—0,00Ikm
; 1 m=100cm 1 cm = 15 m = 0,01 m
| 1dm=10cm 1 em =15 dm=0,1 dm
i 1cm =10 mm 1mm=-110—cm=0,1cm
i Przyktady:
i 2km=2-1000 m =2000 m 3m=3-100cm =300 cm 3cm=3:10mm =30 mm
iSkm=5000m 5m=500cm 5cm =50 mm
1 1,3 km =1300 m 5,2m=520cm 3,5cm =35 mm
i 1500 m = 1500 : 1000 = 1,5 km 250cm=250:100=2,5m 20mm=20:10=2cm
1 2300 m =2,3 km 165cm=1,65m 35mm=3,5cm
1 3720m=3,72m 365cm=3,65m 125mm=12,5cm

1. Wykonaj zadanie 1 ze str. 36. Screen ponizej. Wszystkie przyktady przepisz starannie do zeszytu.



e 1 Przepisz, zastepujac ? odpowiednimiliczbami. » Jesli poprawnie rozwigzesz
trzy przyklady z jednego poziomu, mozZesz przej$¢ na nastepny poziom.

TN 2) 305kg= 7 kg 7 dag= 7 kg 7 g

)

b)54m=?m ? cm= 7 m ? mm
¢) 2,6km=7km ? m

d)8,7cm= 7 cm 7 mm

e)2,6kg= 7 kg 7 dag= 7" kg 7 g

)
£)7,09m=?m ? cm=? m ? mm

Tylko zaznaczone przyktady!

I <o) 46kg= 7 dag « d)1,24kg= 7 dag

« b)0,07km= 7 m e)0,56m= 7 mm
c)0,83kg="7g f)2,7m= 7 cm
D 2) 280m = 7 km d)18g= 7 kg
*b) 13m= 7 km «€)25cm= 7 m
c) 5dag= 7 kg f125mm= 7 m
P «2) 6m40cm = 7 m *d)52kg24dag= 7 kg
eb) 17m6cm= 7 m e) 15kg8dag= 7 kg
) 12kg3g= 7 kg f)89km5m= " m

OCENIANIE - Zréb zdjecie wykonanego zadania 1 przeskanuj i przeslij do nauczyciela wraz z podpisem - twoje

imie i nazwisko.

Lekgin 26.05.2020
Temal: Zamiana jednoolek. Ciag dalozy

Wytnij i wklej do zeszytu

Zadanie.1 Czy zdanie jest prawdziwe czy fatszywe?

Na poczatku roku szkolnego Jacek miat 1,72 m wzrostu. W ciagu
(e] roku szkolnego urdst o 150 mm i obecnie jego wzrost przekracza
180 cm.

Wzrost Jacka- 1,72 m
Urdsto 150 mmczyli 150 mm =15cm =0,15m
Zatem: 1,72m+0,15m=1,87m=187 cm

Odp. Tak, wzrost Jacka przekracza 180 cm.

W skrzynce miesci sie 35,7 kg jabtek. Ogrodnik umiescit w skrzynce
(] 33,57 kg jabtek, a potem probowat dotozyc jeszcze 1 kg 33 dag
jabtek, ale okazato sie, Zze jabtka nie mieszczg sie w skrzynce.

ilos¢ jabtek w skrzynce - 33,57 kg
dotozyt-1kg 33 dag czyli 1kg33dag=1,33kg
Zatem 33,57 kg + 1,33 kg = 34,90 kg
34,90 kg < 35,7 kg




Odp. Nie, jabtka zmieszczq sie w skrzynce.

Wykonaj podobnie w zeszycie nastepny przyktad:

N Kasia miata 60 zt. Zrobita zakupy za 54 z 20 gr. Za reszte
— dziewczynka moze kupi¢ piornik w cenie 5 zt 90 gr.

OCENIANIE - Zroéb zdjecie wykonanego przyktadu, przeskanuj i przeslij do nauczyciela wraz z podpisem -
twoje imie i nazwisko.

Wykonaj ¢wiczenie 1,2,3,4 z zeszytu ¢wiczen. Screen tych éwiczen ponizej.

f- - Zapisz ceny w zlotych.

. 8gr

Podaj wymiary owadow w centymetrach.
48 mm 16 mm 7 mm 2,5mm

)

kg kg kg
o Uzupelnij
ldmm=____ cm 423 cm=______ ~m 1875m=____ km
127mm=_____ cm 56cm=__ m 629m=___ km
6mm=__ cm 9cm=__ m 7m=___ km
30cm 2 mm = cm Im5cm= m 83m= km

OCENIANIE - Zréb zdjecie wykonanego Zadania 1,2,3,4, przeskanuj i przeslij do nauczyciela wraz z podpisem -
twoje imie i nazwisko.



Lakcf

Jemal: Ulamks dzieovgtne Powlorzente wiadomosei (2 h)

1. Oblicz w pamieci.
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2. Oblicz sposobem pisemnym.

41.62 85.65 46.15
— 7.34 — 2.34 — 8.11
4741 81.83 58.83

— 6.36 — 4.79 — 9.67

3 Skréc¢ utamki dziesietne:

0,50 = 2,500=

20,070= 10,200=

4 Rozszerz utamki do czesci setnych:

0,4= 1,3= 1,8= 2=
5 Zapisz podane utamki za pomoca cyfr.

a) trzy dziesigte - ...........

b) jeden i sze$¢ dziesigtych - ............
c) trzynascie i dwadziescia jeden setnych -
d) osiem setnych - ............

6 Kuba kupit jabtka za 3,50 zt; sok w kartonie za 4,79 zt oraz batonik w cenie 2 zt.

Ile zaptacit Kuba za zakupy?

Odp. Kuba za zakupy zapfacit ................... zt.

0.6
1.1
2.4

—
I

—_—

1,070=

50,00=

3,1

27.05.2020



7. Potacz dziatanie z wynikiem

2010, 5.6..100 0.56 - 10>~ 0.56° 100 &>
e

whg whg AP
ﬂ@b (56 ) X 50 E:==- 0 5or:> (50, 6)=>

5.06-10 5.06-100 5.6-1000 <%

OCENIANIE - Zréb zdjecie wykonanego Zadania 1,2,3,4, 5,6,7 przeskanuj i przeslij do nauczyciela wraz z

podpisem - twoje imie i nazwisko.
Wykonaj zadania z powtdrzenia - zeszyt ¢wiczen str. 103. Screen ponizej.
@ Pigc i szes¢ tysiecznych to
1. 0,056 B, 5,006 5,06 1. 56 000

@ Ktéremu ulamkowi dziesietnemu jest réwny ulamek %’3
A.03 £.0,03 . 0,003 7. 0,0003

@ Poniiej podano cztery ulamki dziesietne.

A.0,14 B.0,25 C. 125 D. 14
Do kazdej liczby zapisanej w tabeli dobierz réwny jej utamek dziesigtny. Przy kaidej
z nich zaznacz wlasciwa litere.
) s '
i - =
| 3.2 1_%
2315
. -1 )

@ 3 kg 4 dag to inaczej
A.34kg 4. 3,04 kg .3,004kg 1. 3,0004 kg

@ PoniZej przedstawiono o§ liczbowa.

| | 3 ! &
T T T T T T t

3,50 3,55

Jaka liczbe zaznaczono na osi litera P?
A. 3.555 1. 3,56 C.3,6 1. 4,5

) Odleglosc 0,04 km - ile to metréw?
AL 400 m E.40m C.4m D.0,4m

@ Dobierz wyniki do ponizszych dzialan. Wybierz odpowiedzi sposrod A i B oraz

sposrod CiD.
0.8+06=_ 40,14 B. 1,4
1,12-09= C.0,22 . 1,03

Lekeia 02.06.2020
Jemal: Ulamks dzieotgine . Svrawazian.



Sprawdzian (O OCENY) o reeeereereeneeeetraneessensssessennssesaennnseseanassesananne

Zad. 1 (5 pkt) Odczytaj i zapisz stownie ponizsze utamki:

0,3 - i, 0,6 - oiiiiiiiii
2,4 - 2,05 -
1,12- i

Zad.2 4 pkt Zapisz podane liczby cyframi albo stownie:

a) Dwadziescia trzy i pie¢ dziesigtych ...

4,5 ... 5,4 1,8 ... 1,08
12,13 ....... 12,03 0,5...... 0,55
6,7 ... 6,75 14,1........ 13,95
Zad. 4 ( 4 pkt) Oblicz.
3,54 +2,27 = 4,7 + 8,59 = 52,3-8,7= 84,57-17,6=
Zad.5 8 pkt Uzupetnij:
dcmlmm=.....iiieenennnns cm 35 MM =i, cm
3kg3dag=....cccomrrrrrrrrrennnnn. kg 2,5Kg =i, dag
S5kma450m= ..., km 1300 M = v, km
31145 8r= i zt, 1619 8r = i, zt
Zad.6 (6 pkt) Oblicz:
51-10= 2,15-100 = 31,5-1000 =

32,1:10= 528:100 = 12,4:10=



Latofy
Jemal: Kalendarz ¢ze9a7(2 h)
1. Zobacz, jak wykonujemy obliczenia zegarowe.
lle czasu uptynie od 9:40 do 11:35 ?

20 minut 1 godzina 35 minut

0d9:40 C— = 10:00 —— " 11.00 — ™>11:35

Tyle brakuje do
pelnej godziny

20 minut + 1 godzina + 35 minut = 1 godzina 55 minut

Zadanie 1. Wykonaj w zeszycie.

DEEEEY Tle czasu uplynie: WEEEY Tle czasu uptynie:

*a) od 10.22 do 10.47, * 2) od8.17 do 9.05,
«b) od 8.17 do 8.36, e b) od 11.12 do 18.20,
«c) od 23.15 do 23.58, « ¢) od 10.35 do 13.18,

1. Zobacz, jak wykonujemy obliczenia kalendarzowe.

E Umdwmy sig, ze dzis jest piatek, 24 lipca. Lipiec

i Jaka data bedzie w najblizszg $rode? T

i Sroda bedzie za 5 dni: 24 + 5 = 29. ZLI

E Odp. W najblizsza srode bedzie 29 lipca. e

E Jaka data bedzie za 3 tygodnie? B

| Sposéb 1 Sposéb 2

13:7=21; 24+21=45 Do korica lipca zostato 7 dni.

1 Nie ma 45 lipca, bo lipiec ma 31 dni. 21 =7 =14 dni.

! Od 31 lipca uptynie: 45 - 31 = 14 dni.  Te dni uptyng w sierpniu.

Odp. Za trzy tygodnie bedzie 14 sierpnia.

I
1
L

Pierwszym dniem ferii wielkanocnych byt 7 kwietnia, ostatnim za$ byt
12 kwietnia. Ile dni trwaly ferie?

Sposob 1
Ferie trwaly: 7IV, 8 IV, 9 IV, 10 IV, 11 IV i 12 IV.

Sposdb 2
. . . ; QOd pierwszych 12 dni kwietnia
Moina to takze obliczy¢ tak: 12 -6 = 6. _jeimujemy 6, bo przez pierwsze szeé¢

Odp. Ferie trwa}Y 6 dni. dni kwietnia nie byto jeszcze ferii.

03.06.2020

Wytnij i wklej do zeszytu

Wytnij i wklej do zeszytu

Wytnij i wklej do zeszytu




Pociag wyjezdza z Moskwy 7 kwietnia w poludnie, a przyjezdza do Irkucka
12 kwietnia w poludnie czasu moskiewskiego. Ile dni jedzie ten pociag?

Sposéb 1 e
Pociag jedzie: '
od 71V do 81V,
od 81V do9lV,
0od9IVdol101V,

od 101V do 11TV, [ 2 4 7t

od 111V do I121V.
5P°56b2 f 5"f":""-rl.u.| II )

Mozna to takze
obliczy¢ tak:

Skala 1: 160000000 |

] AFRYK .-"« '

i

- 3 &
¢
|

o FN B s RN

Zadanie 2. Wykonaj w zeszycie. Tylko zaznaczone przyktady.

Dzis$ jest czwartek, 15 marca. Jaka data byta lub bedzie:
*a) za 2 tygodnie, d) w najblizszg niedziel,
«b) w najblizszy poniedzialek, ¢) wérode w przyszlym tygodniu,

«c) tydzien temu, ) w piatek w zesztym tygodniu?

Dzi$ jest wtorek, 26 kwietnia. Jaka data bedzie:

d) w najblizszg niedziele,

e) za 3 tygodnie,

f) w czwartek za 2 tygodnie?

«a) za 2 tygodnie,
«b) w najblizszy poniedziatek,
« ©) wsrode w przysztym tygodniu,

Ja) Wycieczka zaczela sig rano 14 lipca, a skonczyla wieczorem 19 lipca.
Ile dni trwala ta wycieczka?

e ) Statek wyplynal z portu 14 lipca wieczorem i doplynat do celu 19 lipca
wieczorem. Ile dni trwal rejs?

a <) Rodzina Kowalskich zajela w autobusie miejsca od 14 do 19 wlacznie.
lle osdb liczy ta rodzina?

Informacje do zadan 4i 5

SGROD Z00L0GICZ

! ¢

CZYNNY W GODZINACH:
dni
powszednie nradzlila wletu
1V-301% 9.00-18.00 11.00-19.00
1 X-3001V 2.00-16.30 10.00-17.00

® [le godzin czynne jest zoo:

&) wsobote w wakacje, ab) wsrode 10 listopada?

#5 Wiktoria i Natalia odwiedzily z rodzicami zoo. lle najwiecej czasu moga
tam spedzi¢, jesli praysaty:

@ ) wérode 8 lipca o 11.40, a b) wczwartek 11 listopada o 12.00?

OCENIANIE - Zréb zdjecie wykonanego Zadania 1,2,3,4,5 przeskanuj i przeslij do nauczyciela wraz z podpisem
- twoje imie i nazwisko.



